Вариант 1

1. Составьте уравнение касательной к графику функции [image: image1.png]. 2
=sin|3x—
y sm[x 3]



 в точке [image: image2.png]Wl




2. Составьте уравнения касательных к графику функции [image: image3.png]y=xt+x?-2



 в точках его пересечения с осью абсцисс. Найдите точку ппересечения этих касательных.

3. Исследуйте функцию [image: image4.png]X' -2x"

y=



 на монотонность и экстремумы и постройте её график.

4. Найдите значение параметра а, при котором касательная к графику функции [image: image5.png]y=a(l+sin2x)



 в точке с абсциссой [image: image6.png]


 параллельна биссектрисе первой координатной четверти.

Вариант 2

1. Составьте уравнение касательной к графику функции [image: image7.png][
- —2:
y=ons[2-21)



 в точке [image: image8.png]



2. Составьте уравнения касательных к графику функции [image: image9.png]y=x*
,zxz -



 в точках его пересечения с осью абсцисс. Найдите точ-кку пересечения этих касательных.

3. Исследуйте функцию [image: image10.png]


 на монотонность и экстремумы и постройте её график.

4. Найдите значение параметра а, при котором касательная к графику функции [image: image11.png]y=a(7+cos2x)



 в точке с абсциссой [image: image12.png]o ®



 параллельна прямой [image: image13.png]—\Bx+7.





Решение вариантов контрольной работы

Вариант 1

1. [image: image14.png]



    [image: image15.png]fG)=sin [Zix - %”]




    [image: image16.png]



    [image: image17.png]F16) =3 cos [3“ %"]




    [image: image18.png]



Уравнение касательной:

[image: image19.png]3 [ x

=2 1s(x-2
rT3 3




[image: image20.png]A x
=15+ -2
y 2 2




[image: image21.png]



Ответ: [image: image22.png]y=15x+

2




2. [image: image23.png]y=x'+x?-2




Найдем точки пересечения с осью 0х:

[image: image24.png]



[image: image25.png]



[image: image26.png]#2
+t





[image: image27.png]



[image: image28.png]



Составим уравнение касательной в точке х = 1:

[image: image29.png]=0




[image: image30.png]F(x)=4ax+2x




[image: image31.png]F=41°"+2-1=6




Получим, [image: image32.png]=0+6(x-1)







  [image: image33.png]y=6x-6




Составим уравнение касательной в точке х = –1:

[image: image34.png]FEn=0




[image: image35.png]fD=4-(-1V+2-(-1)=-4-2=-6




Получим [image: image36.png]y=0-6(x+1)






  [image: image37.png]—6x-6





Найдем точку пересечения касательных:

[image: image38.png]



[image: image39.png]12x=0




 х = 0

[image: image40.png]



Ответ: [image: image41.png]y=6x-6



, [image: image42.png]—6x-6,




 (0; –6).

3. [image: image43.png]



1) Область определения: [image: image44.png]D(y)=R




2) Чётность / нечётность:

    [image: image45.png]JE0) =00 -2(x)? -3=x"-21*-3



 – чётная.

3) Асимптоты.

    Асимптот нет.

4) Монотонность и экстремумы.

    [image: image46.png]



    [image: image47.png]4x° —4x





    [image: image48.png]4x(x* -1)=0




    х = 0,   х =  1

[image: image49.png]



[image: image50.png]N -l [0 1]
1500 [ +=)




    [image: image51.png]



    [image: image52.png]



5) Контрольные точки:

	
	х
	 2
	[image: image53.png]




	
	у
	5
	0


[image: image54.png]



4. [image: image55.png]y=al+sin2y), x=2.
3




Биссектриса первой координатной четверти имеет уравнение у = х. Если касательная ей параллельна, то она имеет такой же угловой коэффициент, то есть  k = 1. 

Таким образом, нужно найти такое значение параметра а, при котором производная данной функции в точке [image: image56.png]


 равна 1.

[image: image57.png]



[image: image58.png]=200 =241y
2




[image: image59.png]



[image: image60.png]



Ответ: [image: image61.png]



